

Π Ο Ε Δ Η Ν

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Το διάστημα που διανύουμε είναι σε εξέλιξη η πιστή εφαρμογή του **Τρίτου Μνημονίου** με αιχμή το **Τρίμηνο Μαρτίου - Ιουνίου 2013**. Οι περικοπές των Συντάξεων, το οριστικό κόψιμο των υπολοίπων 13ου και 14ου μισθού, οι δραστικές **ΜΕΙΩΣΕΙΣ** Μισθών στα **ΕΙΔΙΚΑ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΑ**, η κατάργηση των Συλλογικών Διαπραγματεύσεων, η Μείωση του κατώτερου Μισθού, το φορολογικό με νέες επιβαρύνσεις για Μισθωτούς, Συνταξιούχους, οι νέοι Οργανισμοί, οι καταργήσεις Φορέων, η διαθεσιμότητα 25.000 Δημοσίων Υπαλλήλων και οι απολύσεις, είναι σε πλήρη εξέλιξη και εφαρμογή. Με τις εφαρμοζόμενες πολιτικές ερημοποιείται η χώρα μας, περιθωριοποιούνται κοινωνικές ομάδες, συρρικνώνονται και υποβαθμίζονται τα Δημόσια και Κοινωνικά αγαθά. Η έκρηξη της ανεργίας στο 30% έχει οδηγήσει 600 χιλιάδες νοικοκυριά χωρίς ούτε έναν εργαζόμενο και τους εργαζόμενους να αποτελούν μειοψηφία στο σύνολο του ενεργού πληθυσμού. Οι κοινωνικά αποκλεισμένοι που διαβιούν κάτω από το όριο της φτώχειας έχουν εκτιναχθεί στο 35%.

Παρά ταύτα οι **ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ** της κοινωνίας και των Εργαζομένων είναι αναντίστοιχες των βάρβαρων και ανάληπτων μέτρων που υλοποιούνται. Η καλλιέργεια του κοινωνικού αυτοματισμού της λογικής των Μονόδρομων των μέτρων, η επέκταση των πολιτικών αυτών και σε άλλες χώρες του **ΝΟΤΟΥ**, η στήριξη τους από την πλειοψηφία των ΜΜΕ, η κινδυνολογία και ο εκφοβισμός των πολιτών, έχουν κάμψει το **ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΦΡΟΝΗΜΑ** και έχουν χειραγωγήσει τις αντιδράσεις. Η καλλιέργεια προσδοκιών από την πλευρά της Τρικομματικής Κυβέρνησης πως τα χειρότερα πέρασαν και ότι από το δεύτερο εξάμηνο του 2013 θα υπάρξει φως στο τούνελ, δημιουργεί φρούδες ελπίδες και ψευδαισθήσεις στην κοινωνία και τους πολίτες.

Η αξιολόγηση της οικονομίας το πρώτο τρίμηνο από την **ΤΡΟΪΚΑ**, δείχνει πως όλα αυτά είναι ευχολόγια καθώς τα έσοδα έχουν βουλιάξει, ο προϋπολογισμός είναι εκτός στόχων και αν η εικόνα δεν βελτιωθεί ως τον Ιούνιο, μας περιμένουν και νέα εισπρακτικά μέτρα. Την Μαύρη Τρύπα των εσόδων προσπαθούν να την καλύψουν με τις μειώσεις δαπανών. Έτσι ακόμη και ανελαστικές δαπάνες δεν εκταμιεύονται για πληρωμή δεδουλευμένων, για επιστροφή ληξιπρόθεσμων οφειλών σε ιδιώτες ύψους 9 ΔΙΣ. Το πρόγραμμα Δημοσίων επενδύσεων έχει υποστεί και άλλες μειώσεις, συμβάλλοντας και αυτό στην ύφεση που και το 2013 θα υπερβεί το 5% του ΑΕΠ.

Οι επιπτώσεις αυτών των πολιτικών στην Υγεία - Πρόνοια και στον ΕΟΠΥΥ είναι καταλυτικές.

Το πρώτο **Δίμηνο** έχει εκταμιευθεί προς τον **ΕΟΠΥΥ** και τα Ταμεία, το 25% της κρατικής χρηματοδότησης, που σημαίνει ότι από τον Αύγουστο και μετά απειλούνται με κατάρρευση. Τα χρέη του ΕΟΠΥΥ προς τα Νοσοκομεία παραγράφηκαν για το 2011, στερώντας από αυτά πολύτιμους πόρους για την στήριξη των λειτουργικών τους Δαπανών, σε Υγειονομικό, Φαρμακευτικό υλικό, σίτιση ασθενών κλπ. οι οποίες υποβαθμίζονται σε επικίνδυνο βαθμό.

Τα δεδουλευμένα Ιατρικού και μη προσωπικού θυσιάζονται στο βωμό της πιστής εκτέλεσης του Προϋπολογισμού με τρομακτικές καθυστερήσεις παρά τις δραματικές περικοπές που αθροιστικά από το 2010 ξεπερνούν το 40%.

Οι μαζικές συνταξιοδοτήσεις που δεν αναπληρώνονται έχουν δημιουργήσει ελλείψεις στα επαγγέλματα Υγείας και αδυναμία λειτουργίας σε κρεβάτια Μονάδων Εντατικής Θεραπείας, Εργαστήρια,

Χειρουργεία κλπ. Οι Διοικήσεις αποψιλώνουν τα Κέντρα Υγείας και τα Συγχωνευόμενα Νοσοκομεία, για να λειτουργήσουν στοιχειωδώς τα μεγάλα Νοσοκομεία.

Οι συγχωνεύσεις - καταργήσεις προχωρούν με προφανή στόχο τη συρρίκνωση των υπηρεσιών Υγείας - Πρόνοιας, την δραστική μείωση των Δημόσιων Δαπανών και την εξοικονόμηση προσωπικού, καθώς προσλήψεις δεν πραγματοποιούνται ούτε στα επαγγέλματα υγείας. Οι Οργανισμοί παρά τις υποσχέσεις για βελτιώσεις, δημοσιεύονται στην ίδια λογική της περικοπής Διευθύνσεων, Τμημάτων, Μονάδων, για να υπηρετηθεί ο στόχος του Μνημονίου για δραστική περικοπή τους. Το θέμα της Προβαδίζουσας κατηγορίας ακόμη δεν έχει αντιμετωπισθεί παρά το ότι για την προκήρυξη θέσεων Manager στα Νοσοκομεία, απευθύνεται σε ΠΕ και ΤΕ πτυχιούχους.

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Την εποχή του Μνημονίου για να επιλύσουμε επιμέρους προβλήματα που όμως έχουν δημοσιονομικό κόστος, πρέπει να συγκρουστούμε με τον πυρήνα των **ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ** και των πολιτικών που απορρέουν από αυτά καθώς βάζουν φραγμούς σε ότι δημιουργεί κόστος προς όφελος του πολίτη. Με απόφαση του Γ.Σ. της ΠΟΕΔΗΝ της 13 Μαρτίου σας κοινοποιήθηκε το Αγωνιστικό Πρόγραμμα Δράσης.

Η κορύφωση του προγράμματος προβλέπει για:

11/04

Πανελλαδικές Συγκεντρώσεις Διαμαρτυρίας των Υγειονομικών στις έδρες των Υγειονομικών Περιφερειών ΥΠΕ στις 11 π.μ.

17/04

6ωρη Πανελλαδική Στάση Εργασίας 9π.μ. - 3μ.μ. και Συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας στην ΑΤΤΙΚΗ. Στις Περιφέρειες έξω από τις Υγειον. Περιφέρειες (ΥΠΕ)

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

- ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΣΕ ΕΣΥ - ΕΟΠΥΥ
- ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΩΝ - ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ
- ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΙΣ - ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ
- ΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΩΝ

*Ο Αγώνας και η μαζική συμμετοχή
θα κρίνουν το αποτέλεσμα*